

石家庄日报

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 必须坚持人民至上

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持人民至上》。这是习近平总书记2012年11月至2023年12月期间有关重要论述的节录。

文章强调，人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。我们党来自人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

(下转第三版)

人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

(下转第三版)

人民、植根人民、服务人民，党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。人民是我们党执政的最大底气，是我们共和国的坚实根基，是我们强党兴国的根本所在。人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。

文章指出，江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民立场是中国共产党的根本政治立场，是马克思主义政党区别于其他政党的显著标志。党除了人民利益之外没有自己的特殊利益，党的一切工作都是为了实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。

(下转第三版)

2024年4月
星期一

1

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25783 期 国内统一连续出版物号 CN13-0003

市气象台 2024年3月31日 17时发布天气预报
白天：晴转多云，偏北风3—4级，最高气温：18℃
夜间：多云转阴，偏北风2—2级，最低气温：10℃

石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

丁薛祥在北京、河北调研并主持召开座谈会时强调

抓好增发国债项目实施和资金使用监管 着力打造民心工程优质工程廉洁工程

新华社北京3月31日电 (记者齐中熙) 3月30日至31日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京房山、河北涿州调研，并在涿州主持召开座谈会。丁薛祥强调，要全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央和国务院决策部署，扎实推进增发国债项目实施，加强资金使用监管，着力把各项工程打造成为民心工程、优质工程、廉洁工程。

30日下午，丁薛祥来到北京房山大石河河道修复工程建设现场，了解增发国债资金支持水毁水利工程重建进展，察看河道疏浚、岸坡修复等施工情况，并与施工人员进行交流，前往国道108复线道路修复工程建设现场，了解水毁交通基础设施重建情况，听取工程质量控制和监理情况汇报。丁薛祥指出，重大基础设施工程建设是百年大计，要坚持质量第一，恢复重建与功能提升并重，确保经得起时间检验，更好保障首都防洪安全。

31日上午，丁薛祥来到河北保定北拒马河涿州段应急防洪治理工程建设现场，了解工程重建进展，察看堤坡防护作业情况；走进天桥社区双塔中学小区，了解灾毁基础设施恢复重建、老旧小区居民生活改善等情况，并入户与居民进行交流。丁薛祥强调，要合理把握项目建设进度，确保重点恢复重建工程在今年汛期前投入使用。始终把老百姓放在心中最高位置，结合开展灾后恢复



重建，不断改善群众居住生活条件。

在31日下午召开的座谈会上，丁薛祥表示，增发1万亿元国债支持灾后恢复重建、提升防灾减灾救灾能力，是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大决策部署。要高质量推进项目建

设实施，加强资金和要素保障，尽快形成更多实物工作量。把增发国债资金作为财会监督的重点，强化全流程监管，严防虚报冒领、资金浪费、挤占挪用，管好用好每一笔资金，确保花在刀刃上、用出效益来。认真开展实地督导，建立

健全项目监管长效机制，严格执行建设标准和技术规范，切实把民心工程建设成优质工程。继续完善工作机制，压实各方责任，把各项工作做实做细做到位，为保障人民群众生命财产安全、推动经济社会高质量发展作出更大贡献。

三月三十日至三十一日，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京房山、河北涿州调研，并在涿州主持召开座谈会。这是三十一日上午，丁薛祥在河北保定北拒马河涿州段应急防洪治理工程建设现场调研。

新华社记者 丁海涛 摄

□新华社记者 李凤双 张涛 齐雷杰

七岁雄安，沐浴着明媚春光，生机勃勃。

设立河北雄安新区，是以习近平总书记为核心的党中央深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署。设立7年来，雄安新区从无到有、从蓝图到实景，一座高水平现代化城市正在拔地而起，堪称奇迹；城市建设发展日新月异，科技创新应用活力迸发，优质服务创造新生活……高标准的规划蓝图正在变为高质量的城市发展现实画卷。

■新高度：城市建设发展取得新突破

随着一个个地标性建筑的崛起，雄安新区启动区天际线悄然变迁——150米高的中国中化大厦，作为这片新天地的最高建筑之一，3月底实现了主体结构封顶，象征着雄安迎来发展新高度。

中国中化大厦附近，雄安城际站及国贸中心片区建设正酣，建成后将成为新区活力门户。目前，雄安新区380多个重点项目累计完成投资6700多亿元，4000多栋楼宇拔地而起。

越来越多的央企总部和二三级子公司在雄安新区落户，开始拉动这里的产业持续向高向好。

“虽然中国星网总部大楼还没正式入驻使用，但围绕中国星网的空天信息和卫星互联网产业链与创新生态正加速形成。”雄安新区改革发展局局长王彦伟说。

目前，空天飞行技术全国重点实验室在雄安挂牌投用，中国星网和电信运营等单位组成的中国空天信息和卫星互联网创新联盟加快组建，打造全新的“空天信息+”产业生态。中国电信谋划打造空天信息港，芯联新(河北雄安)科技有限公司研发的窄线宽激光器订单不断，可用于高空卫星测风、测距、测速等场景。

2023年雄安引进央企二三级子公司52家，目前央企已在雄安累计设立各类机构200多家，示范作用和集聚效应凸显。此外，首批4所疏解高校和北京大学人民医院项目建设有序推进，第二批疏解单位承接工作有序开展。未来，北京15所高校将向雄安疏解，使这里成为央企总部和高校聚集地。

坚持世界眼光、国际标准、中国特色、高点定位理念，雄安新区着力建设一座令人心向往之的“未来之城”。目前，雄安累计建设144公里地下综合管廊，数字城市与现实城市同步规划建设，形成了涵盖3大类、9个方面、200余项标准的智能城市建设标准框架。

来雄安投资创业的民营企业日渐形成聚集效应，为高质量发展带来新动能。

(下转第二版)

阔步走来的「未来之城」 ——河北雄安新区设立七周年观察

新华路与西二环互通立交桥建成通车

畅通省会西部道路网络

本报讯(记者 宋钧) 新华路(西二环—西三环)快速连通工程建设传来捷报。记者从石家庄城投集团获悉，新华路与西二环互通立交桥于3月31日22时开放通车，实现了新华路与西二环高架之间交通的快速转换，进一步畅通省会西部道路网络。至此，新华路

(西二环—西三环)快速连通工程主线全部通车。

3月31日上午，记者在新华路与西二环互通立交桥施工现场看到，工程正在进行最后的收尾工作。“新华路(西二环—西三环)快速连通工程施工进展顺利，其中，新华路与西二环互

立交桥于今日22时开放通车，标志着新华路(西二环—西三环)快速连通工程主线全部建成。”石家庄城投集团相关负责人告诉记者。

据介绍，新华路(西二环—西三环)快速连通工程分为路区、桥区两部分。路区西起华诚街，东至虹光街，全长4.5

公里，已于2023年9月完工通车；本次通车的桥区，即新华路与西二环互通立交工程，为新华路与西二环主线实现快速转换的重要节点工程，设计速度30—40公里/小时，共涉及南至西、南至东、北至西、东至北、西至北、西至南6条立交匝道。

(下转第三版)

河北日报特别报道

在新时代的 春天里拔节生长

——写在河北雄安新区设立七周年之际

见第三版

2024 石家庄马拉松燃情开赛

3.1 万名选手用脚步丈量城市之美

本报讯(记者 刘佳鑫 杨阳) 天朗气清，惠风和畅。3月31日7时30分，伴随着发令枪响，2024石家庄马拉松在解放广场活力开跑，来自国内外3.1万名选手迎着春日暖阳热情奔跑，感受石家庄精彩蝶变、向美而生的城市魅力。市委副书记、市长马宇骏，省体育局党组书记、局长王彪出席起跑仪式并鸣枪发令。

本次赛事由石家庄市人民政府主办，中国田径协会认证，河北省体育局

指导，石家庄市体育局承办。赛事设马拉松、半程马拉松、十公里跑和健康跑4个组别，3.1万名参赛选手覆盖全国各省、自治区、直辖市以及港、澳、台地区，同时还吸引了来自澳大利亚、巴拿马、法国、菲律宾、加拿大、肯尼亚、马来西亚、美国、南非、日本、泰国、新加坡等12个国家的外籍选手参赛。赛事规模和参赛人数再创新高。

“加油！”“我爱石家庄！”在周围群众的加油声、欢呼声中，参赛选手以饱满的精神状态迈开步伐，冲出起跑线，向心中目标出发。洋溢在脸上的笑容、挥洒在路上的汗水彰显着他们的青春活力，大家一路奔跑，畅享运动带来的欢乐。

本次赛事起点设在解放广场，选手们由此穿越中山路、裕华路，奔向火炬广场。这不仅是一条竞技的赛道，更是一条铭记历史、把握当下、放眼未来的时空隧道，让选手们在奔跑中感受城市日新月异的发展。同时，在赛道沿线还

设置了太极拳、曳步舞、广场舞、空竹、毽球等全民健身活动，充分展示了这座城市的激情与活力。

经过激烈角逐，来自河北的孙晓阳以2小时17分16秒的成绩夺得马拉松男子组冠军，埃塞俄比亚选手海卢·梅塞蕾特以2小时34分25秒获得马拉松女子组桂冠，来自甘肃的桑吉东知与河北的杨凯旋分别获得半程马拉松男、女项目冠军。

颁奖仪式上，马宇骏为半程马拉松男子组、女子组冠军颁发奖牌。

副市长张峰珍出席起跑仪式并为马拉松男子组、女子组冠军颁发奖牌，市政府秘书长宋国宏出席起跑仪式并为半程马拉松男子组、女子组冠军颁发奖牌。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

身边好中医为群众健康“把脉”

石家庄市将新建 25 个高水平国医堂

本报讯(记者 李莉雅) “上了岁数，脖子肩膀总感觉不舒服，我常去社区卫生服务中心国医堂进行中医推拿，效果很好。而且，国医堂离家近，平时溜达着就去了，很方便。”3月31日，市民赵女士在接受记者采访时说。

石家庄市着力提升基层卫生服务机构的中医药服务能力，让群众就近享受优质的中医药服务。今年，全市将再新建25个高水平国医堂，同时新建30家中医阁，进一步提升基层中医药服务质量和能力。

3月30日，在桥西区裕西社区卫生服务中心，记者看到，国医堂内配备了中医超声、中医磁疗、中医电疗、中医光疗等多种中医诊疗设备，以及中药饮片400多种、中药颗粒300多种，可开展针灸、刮痧、小儿推拿、穴位贴敷等多项中医适宜技术。

如今，石家庄市的乡镇卫生院、社区卫生服务中心都建有国医堂，为群众提供了集中医预防、保健、治疗为一体的全方位中医药服务。在国医堂基本实现全覆盖的基础上，我市又继续遴选建设高水平国医堂并打造旗舰国医堂。

(下转第三版)

万「马」奔腾 见证城市跃升的力量

——二〇二四石家庄马拉松赛综述

图为3月31日，2024石家庄马拉松赛在解放广场开跑，参赛选手在城市中尽情奔跑，畅享运动带来的快乐，见证城市跃升的力量。

本报记者 摄

详见第四版

